
VERBALE N. 1 DEL 07/02/2023 – Anno Scolastico 2022-2023 
 
Il giorno 7 del mese di febbraio dell’anno 2023, alle ore 17:40, nei locali dell’Istituto Pontificio 
Sant’Apollinare, si è riunito il Consiglio di Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. situazione degli iscritti; 
2. reperimento degli spazi; 
3. serietà della proposta formativa e accoglienza dei più deboli; 
4. annuncio cristiano nella scuola; 
5. situazione della mensa; 
6. informazioni sull’imminente settimana di didattica alternativa; 
7. varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: 
Preside         Prof. Paolo Tammi 
Vicepreside        Prof. Luigi Fioriti 
Rappresentante Docenti      Prof.ssa Sofia Bianchi 
Rappresentante Docenti      Prof.ssa Arianna Moioli 
Rappresentante ATA       Domenico Messina 
Rappresentante Genitori e Presidente     Emanuela Spinucci 
Rappresentante Genitori      Aurora Roncacci 
Rappresentante Genitori      Silvia Tamburrano 
Rappresentante Alunni e Verbalizzatore    Ludovico Mammola 
Rappresentante Alunni      Leonardo Angelini 
 
Sono assenti giustificati: 
Rappresentante Docenti      Prof.ssa Elisabetta Lattavo  
Rappresentante Alunni      Federica Giordani 
 
Punto 1 
La situazione degli iscritti 

- Il Preside ribadisce che i numeri delle iscrizioni sono molto alti; per l’anno prossimo 2023-
2024 sono previsti 67 nuovi iscritti alle classi prime delle scuole medie, e saranno dunque 
aperte tre sezioni; al Primo Liceo Classico sono iscritti 24 alunni; al Primo Liceo Linguistico 
14 alunni e al Primo Liceo Scientifico 33 alunni, e dunque saranno aperte anche l’anno 
prossimo due sezioni.  

 
Punto 2 
Reperimento degli spazi 

- Il Preside fa sapere che la Diocesi ha concesso l’utilizzo di altre due aule ricavate dalle aree 
del seminario minore affinché se ne possa usufruire nei prossimi anni; 

- il Preside comunica che a maggio sarà pronta la nuova palestra per poter svolgere al chiuso le 
ore di educazione fisica; 

- il Consiglio di Istituto manifesta alla Presidente e al Preside un certo malcontento dato dal 
traffico intenso che si crea nel parcheggio all’orario di entrata e di uscita da scuola. Ciò è dato 
in parte dal grande numero di studenti che il nostro istituto ha ormai raggiunto, in larga parte 
dal comportamento di alcuni genitori che non rispettano i divieti di fermata e di sosta e le 
regole di buon senso di guida all’interno di un parcheggio come quello della nostra scuola. 



Per mandare un messaggio forte alle famiglie affinché ci sia maggior rispetto delle 
prescrizioni, il Consiglio di Istituto propone di scrivere una circolare firmata dal Preside in 
cui venga ribadita la normativa già presente; 

- il Preside comunica che l’anno prossimo verrà organizzato un servizio di pullman per gli 
studenti secondo modalità ancora da stabilire. Un servizio del genere porterebbe inoltre ad 
una mitigazione del problema del parcheggio poiché ci sarebbero meno macchine e dunque 
meno traffico. 

  
Punto 3 
Serietà della proposta formativa e accoglienza dei più deboli 

- Il Preside ribadisce al Consiglio di Istituto che poiché la nostra scuola cresce non può ignorare 
una maggiore attenzione alle fragilità dei DSA e dei BES; 

- la scuola deve essere vissuta a pieno, favorendo non solo le attività curricolari la mattina ma 
anche le attività pomeridiane. 

 
Punto 4 
Annuncio cristiano nella scuola 

- Il Preside comunica al Consiglio di Istituto che ritiene opportuno mandare un messaggio 
cristiano più forte all’interno della nostra scuola. È dunque necessario che si organizzino più 
attività spirituali, anche sulla base delle richieste di alcuni genitori. A questo fine, il Preside 
si è mosso affinché il nostro Istituto abbia un assistente ecclesiastico che si occupi della 
pianificazione delle suddette iniziative. 

 
Punto 5  
Situazione della mensa 

- Alla luce di quanto discusso nel precedente Consiglio di Istituto (si confronti il punto 3 del 
verbale n.2 del 13/12/2022), il Preside comunica che è stato creato il “comitato mensa” di 
assaggiatori che comprende quattro genitori (signora Martinez, signora Landino, signor 
Calvanese, signor D’Achille), la signora Iride e la signora Erika; 

- il Consiglio di Istituto ribadisce al preside la necessità di inserire snack più sani nei distributori 
della scuola. A questo proposito il Consiglio di Istituto delibera la nomina del signor 
Domenico affinché si assuma l’incarico di chiamare il referente dell’azienda che rifornisce i 
distributori automatici per sostituire i cibi presenti con altri più sani; 

 
Punto 6 
Informazioni sull’imminente settimana di didattica alternativa 

- Il Preside e il signor Domenico comunicano al Consiglio di Istituto che partiranno per la 
settimana bianca, che si svolgerà a cavallo tra l’ultima settimana di febbraio e la prima di 
marzo, 278 alunni; 

- il Preside esprime inoltre soddisfazione per le attività proposte a chi in quella settimana 
deciderà di non partire e in cui l’attività didattica sarà sospesa. 

 
Punto 7 
Varie ed eventuali 

- La rappresentanza dei docenti propone di organizzare di attività particolari per la giornata 
della legalità il prossimo 23 maggio. Il Preside propone anche attività per la giornata della 
memoria del massacro degli Armeni il prossimo 24 aprile. Si valuteranno entrambe le 
proposte in seguito; 

- la rappresentanza dei docenti lamenta come ci sia ancora nel nostro Istituto un problema di 
comunicazione scuola-famiglie, dato che spesso le informazioni e le proposte che riguardano 



i ragazzi non vengono ricevute da tutti i genitori. Per cercare di risolvere parzialmente tale 
problema, il Consiglio di Istituto propone di sensibilizzare le famiglie ad iscriversi al sito web 
della scuola, affinché i genitori ricevano una mail ogni qual volta venga pubblicata una 
comunicazione sul sito. Perché sia più facile accedere al link che permette di iscriversi al sito, 
il Preside incarica i rappresentanti degli alunni di parlare con il web master della scuola per 
spostare il suddetto link sulla pagina principale del sito. 

- la Presidente e la rappresentanza dei docenti comunicano che sono iniziati i preparativi per il 
ballo di fine anno. La scuola sta lavorando attualmente con una mamma che svolge la 
professione di wedding planner per cercare una location adatta ad un’occasione del genere. 

- la rappresentanza degli alunni richiede di caricare il nuovo PTOF 2022-2025 sul sito della 
scuola. Il Preside prende atto. 

- il Preside comunica che la prossima settimana sarà presente durante il Collegio Docenti un 
responsabile per la sicurezza nelle scuole. A seguito di ciò, verrà fatto un contratto con 
un’agenzia che farà fare dei corsi ad alcuni docenti ed organizzerà la prova antincendio, anche 
alla luce di quanto richiesto dai ragazzi della scuola. 

 
Esauriti tutti i punti dell’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 18:40 
 
 
 
 
  IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE              LA PRESIDENTE
 LUDOVICO MAMMOLA           EMANUELA SPINUCCI 

 


